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Introduction
Michaël DARMON, Chef du service politique de iTELE

Partie 1 – A un an du premier tour, quelles sont les dernières grandes tendances de l’Opinion ? 
Frédéric DABI, Directeur Général Adjoint de l’Ifop

> Réactions des invités

Partie 2 – Les smart data et l’analyse contextuelle
Jérôme FOURQUET, Directeur du Département Opinion et Stratégies d’Entreprise de l’Ifop

> Réactions des invités

Échanges avec la salle
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A un an du premier tour, quelles sont les 
dernières grandes tendances de l’opinion ?

Frédéric DABI
Directeur Général Adjoint de l’Ifop
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Méthodologie de l’enquête

Etude Ifop-Fiducial pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio

Echantillon L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 876 personnes

inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 2 019

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans

et plus.

Méthodologie
La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré

en ligne du 12 au 14 avril 2016.

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés comme une indication 
significative de l’état des rapports de force actuels dans la perspective du prochain scrutin présidentiel.
En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
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La hiérarchie des grands enjeux actuels

QUESTION : Parmi les enjeux suivants, lequel vous semble le plus important ?

40%

27%

10%

10%

7%

6%

63%

57%

26%

21%

20%

14% Total des citations

La sécurité et la lutte contre le 
terrorisme  

La lutte contre le chômage  

L’amélioration du pouvoir d’achat  

La lutte contre le réchauffement 
climatique  

La préservation du modèle de 
protection sociale français  

L’amélioration de la situation à 
l’école  

Total des citations
Evolution par rapport

au 1er-3 déc. 2015

+3

+7

-2

-10

+4

-1

Evolution par rapport au sondage Ifop-Fiducial i>TELE, Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 décembre 2015 auprès d’un
échantillon de 1 105 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1 211 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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La popularité des présidents de la Vème République
12 mois avant l’élection présidentielle

Satisfaits 
Ifop/

Journal du Dimanche
(%)

Résultat obtenu au second
tour de l’élection 

présidentielle
(%)

Charles de Gaulle
Décembre 1964 54 55,2 (1965)

Valéry Giscard d’Estaing
Avril 1980 45 48,2 (1981)

François Mitterrand
Avril 1987 56 54 (1988)

Jacques Chirac
Avril 2001 56 82,2 (2002)

Nicolas Sarkozy
Avril 2011 28 48,4 (2012)

François Hollande
Avril 2016 14 ?

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://planete.qc.ca/images/politique/CharlesDeGaulle01a.jpg&imgrefurl=http://petitefolie72-nostalgie.over-blog.com/&usg=__mZImhVF9kolSE58EhwXbzNC3efM=&h=291&w=200&sz=21&hl=fr&start=26&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=BNRwkEx5mRKgLM:&tbnh=115&tbnw=79&prev=/images?q=charles+de+gaulle&start=18&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1&ei=pkeUTbLaL4eK5AbSvrWcDA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://planete.qc.ca/images/politique/CharlesDeGaulle01a.jpg&imgrefurl=http://petitefolie72-nostalgie.over-blog.com/&usg=__mZImhVF9kolSE58EhwXbzNC3efM=&h=291&w=200&sz=21&hl=fr&start=26&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=BNRwkEx5mRKgLM:&tbnh=115&tbnw=79&prev=/images?q=charles+de+gaulle&start=18&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1&ei=pkeUTbLaL4eK5AbSvrWcDA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://s.plurielles.fr/mmdia/i/16/5/people-jacques-chirac-2501165_123.jpg?v=1&imgrefurl=http://people.plurielles.fr/biographie/jacques-chirac-3781961-402.html&usg=__RVvtmahAsdS4WSGXkI1JNwTvP6k=&h=500&w=500&sz=40&hl=fr&start=228&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=AVBLLqFOyqcglM:&tbnh=130&tbnw=130&prev=/images?q=chirac&start=216&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1&ei=cEiUTerzK5Og4QaEou2kDA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://s.plurielles.fr/mmdia/i/16/5/people-jacques-chirac-2501165_123.jpg?v=1&imgrefurl=http://people.plurielles.fr/biographie/jacques-chirac-3781961-402.html&usg=__RVvtmahAsdS4WSGXkI1JNwTvP6k=&h=500&w=500&sz=40&hl=fr&start=228&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=AVBLLqFOyqcglM:&tbnh=130&tbnw=130&prev=/images?q=chirac&start=216&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1&ei=cEiUTerzK5Og4QaEou2kDA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://i.dailymail.co.uk/i/pix/2007/07_02/giscardDM1707_228x346.jpg&imgrefurl=http://www.dailymail.co.uk/news/article-469118/EU-treaty-simply-old-constitution-reborn-says-creator-Giscard-dEstaing.html&usg=__2gmmWXwyd1GGDpXc6ICBPoHfiS4=&h=346&w=228&sz=31&hl=fr&start=62&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=OFQP4sCUPDXKFM:&tbnh=120&tbnw=79&prev=/images?q=val%C3%A9ry+giscard+d'estaing&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1&ei=-0iUTYe_JoT24Abj4PmLDA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://i.dailymail.co.uk/i/pix/2007/07_02/giscardDM1707_228x346.jpg&imgrefurl=http://www.dailymail.co.uk/news/article-469118/EU-treaty-simply-old-constitution-reborn-says-creator-Giscard-dEstaing.html&usg=__2gmmWXwyd1GGDpXc6ICBPoHfiS4=&h=346&w=228&sz=31&hl=fr&start=62&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=OFQP4sCUPDXKFM:&tbnh=120&tbnw=79&prev=/images?q=val%C3%A9ry+giscard+d'estaing&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1&ei=-0iUTYe_JoT24Abj4PmLDA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://blog.dalipas.fr/wp-content/uploads/2008/01/mitterrand.jpg&imgrefurl=http://blog.dalipas.fr/archives/tag/mitterrand&usg=__rH1_sK_BvDJGGrPotgDpG_gYBMA=&h=300&w=204&sz=17&hl=fr&start=8&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=CZIammMDHuNv6M:&tbnh=116&tbnw=79&prev=/images?q=mitterrand&um=1&hl=fr&tbs=isch:1&ei=K0mUTa3DM8-u4QbshbW1DA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://blog.dalipas.fr/wp-content/uploads/2008/01/mitterrand.jpg&imgrefurl=http://blog.dalipas.fr/archives/tag/mitterrand&usg=__rH1_sK_BvDJGGrPotgDpG_gYBMA=&h=300&w=204&sz=17&hl=fr&start=8&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=CZIammMDHuNv6M:&tbnh=116&tbnw=79&prev=/images?q=mitterrand&um=1&hl=fr&tbs=isch:1&ei=K0mUTa3DM8-u4QbshbW1DA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.babelio.com/users/AVT_Nicolas-Sarkozy_6090.jpeg&imgrefurl=http://www.babelio.com/auteur/Nicolas-Sarkozy/6088&usg=__yN5dUFlvr3kJGv-XJjOThLuxO_8=&h=755&w=500&sz=144&hl=fr&start=11&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=PaLWhIkGqC3LDM:&tbnh=142&tbnw=94&prev=/images?q=sarkozy&um=1&hl=fr&tbs=isch:1&ei=ZkmUTezbL8WH4Qa46eGqDA
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.babelio.com/users/AVT_Nicolas-Sarkozy_6090.jpeg&imgrefurl=http://www.babelio.com/auteur/Nicolas-Sarkozy/6088&usg=__yN5dUFlvr3kJGv-XJjOThLuxO_8=&h=755&w=500&sz=144&hl=fr&start=11&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=PaLWhIkGqC3LDM:&tbnh=142&tbnw=94&prev=/images?q=sarkozy&um=1&hl=fr&tbs=isch:1&ei=ZkmUTezbL8WH4Qa46eGqDA
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle

Marine

Le Pen

François 

Hollande

34

26,5

14

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle de 2017, pour lequel des candidats

suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés

27,5

21

16

28

21

16

28

20

16

Marine

Le Pen

François 

Hollande

Marine

Le Pen

François 

Hollande

Marine

Le Pen

François 

Hollande
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle de 2017, pour lequel des candidats

suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Cécile Duflot

François Bayrou

Alain Juppé

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jacques Cheminade

1

1

11

14

1

7

34

4

26,5

0,5

+1

-2

-1,5

+4

-0,5

Hypothèse 1, Juppé, candidat LR
Evolution 

par rapport
à février 

2016
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle de 2017, pour lequel des candidats

suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Cécile Duflot

Alain Juppé

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jacques Cheminade

1

1

12

15

1,5

37

5

27

0,5

Hypothèse 1bis, Juppé, candidat LR 
absence de Bayrou

+1

-3

+2

-1

Evolution 
par rapport

à février 
2016
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle de 2017, pour lequel des candidats

suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Cécile Duflot

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jacques Cheminade

1

1

12,5

16

1,5

14

21

5

27,5

0,5

-1

-2

-1

=

+2,5

Hypothèse 2, Sarkozy, candidat LR
Evolution 

par rapport
à février 

2016
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1

1

13,5

16

1,5

13

20

5,5

28

0,5

L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle de 2017, pour lequel des candidats

suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Cécile Duflot

François Bayrou

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jacques Cheminade

1

1,5

12,5

16

1,5

12

21

6

28

0,5

+3 François Fillon

Hypothèse 3, 
François Fillon, 

candidat LR

Evolution par 
rapport

à février 2016

Hypothèse 4, 
Bruno Le Maire, 

candidat LR

Evolution par 
rapport

à février 2016

+3Bruno Le Maire
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Récapitulatif des intentions de vote au premier tour

Hypothèses selon le candidat LR

Alain Juppé 
candidat LR 

Nicolas Sarkozy 
candidat LR 

François Fillon 
candidat LR

Bruno Le Maire 
candidat LR

• Nathalie Arthaud 1 1 1 1

• Philippe Poutou 1 1 1,5 1

• Jean-Luc Mélenchon 11 12,5 12,5 13,5

• François Hollande 14 16 16 16

• Cécile Duflot 1 1,5 1,5 1,5

• François Bayrou 7 14 12 13

• [Candidat des Républicains] 34 21 21 20

• Nicolas Dupont-Aignan 4 5 6 5,5

• Marine Le Pen 26,5 27,5 28 28

• Jacques Cheminade 0,5 0,5 0,5 0,5
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Evolution du rapport de force présidentiel

Rappel
Election 

présidentielle
2012

Hypothèse
Nicolas 
Sarkozy

Hypothèse
Alain Juppé 

sans François 
Bayrou

Hypothèse 
Alain Juppé

Hypothèse 
François 

Fillon

Hypothèse 
Bruno Le 

Maire

• Extrême Gauche 1,7 2 2 2 2,5 2

• Gauche 41,6 30 28,5 26 30 31

• Centre 9,1 14 - 7 12 13

• Droite (LR + DLF) 28,9 26 42 38 27 25,5

• Front National 18,3 27,5 27 26,5 28 28
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Le devenir des principaux électorats de la présidentielle 
de 2012

65

12

4

2

1

5

51

4

1

14

26

71

74

4

7

5

13

14

93

9

6

8

9

2

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Marine Le Pen

F. HollandeJ.-L. Mélenchon A. Juppé AutresM. Le Pen

Note de lecture : sur 100 électeurs de Jean-Luc Mélenchon en 2012, 65 voteraient pour les Jean-Luc Mélenchon en 2017, 5 pour François
Hollande, 14 pour Alain Juppé, 7 pour Marine Le Pen et 9 pour d’autres candidats.

Sur 100 électeurs de…

Hypothèse Alain Juppé candidat LR sans François Bayrou
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71

13

3

1

1

5

57

3

2

1

5

14

74

10

4

2

5

65

3

3

7

10

14

93

12

7

5

8

2

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Marine Le Pen

F. HollandeJ.-L. Mélenchon A. Juppé AutresM. Le Pen

Note de lecture : sur 100 électeurs de Jean-Luc Mélenchon en 2012, 71 voteraient pour les Jean-Luc Mélenchon en 2017, 5 pour François
Hollande, 5 pour François Bayrou, 4 pour Alain Juppé, 3 pour Marine Le Pen et 12 pour d’autres candidats.

F. Bayrou

Le devenir des principaux électorats de la présidentielle 
de 2012

Hypothèse Nicolas Sarkozy candidat LR

Sur 100 électeurs de…
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle de 2017, pour lequel des candidats

suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Manuel Valls

Cécile Duflot

François Bayrou

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jacques Cheminade

1

1

13,5

17

1,5

12,5

21

5

27

0,5

Hypothèse 5, 
Manuel Valls, 
candidat PS

1

1

12,5

16

1,5

36

4,5

27

0,5

Nicolas Sarkoy Alain Juppé

Hypothèse 6, 
Manuel Valls, 
candidat PS

François Hollande
16%

François Hollande
15%
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle de 2017, pour lequel des candidats

suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Nicolas Hulot

Alain Juppé

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jacques Cheminade

0,5

1,5

10,5

14

7

36

4

26

0,5

Hypothèse 7, Nicolas Hulot, 
candidat écologiste
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle de 2017, pour lequel des candidats

suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Arnaud Montebourg

Cécile Duflot

Alain Juppé

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jacques Cheminade

1

1

11

14

3,5

1

36

5

27

0,5

Hypothèse 8, Arnaud 
Montebourg, candidat face 

à François Hollande 1

2

12

16

4

1

33

4,5

26

0,5

Hypothèse 9, Arnaud 
Montebourg, candidat face à 

Emmanuel Macron

François 
Hollande

Emmanuel 
Macron
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle

QUESTION : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés

Marine

Le Pen 

67

33
Marine

Le Pen 

58

42

Marine

Le Pen 

63

37
Marine

Le Pen 

60

40
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Les reports de voix du premier au second tour

48

70

97

6

7

4

2

92

45

26

1

2

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Alain Juppé

Marine Le Pen

A. Juppé Abstention / Blanc ou nul / NSPM. Le Pen

Hypothèse Alain Juppé – Marine Le Pen, 67% - 33%

Sur 100 électeurs de…
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Les reports de voix du premier au second tour

26

26

47

96

7

7

5

6

1

87

67

69

47

3

6

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Marine Le Pen

N. Sarkozy Abstention / Blanc ou nul / NSPM. Le Pen

Hypothèse Nicolas Sarkozy – Marine Le Pen, 58% - 42%

Sur 100 électeurs de…
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle

QUESTION : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

En pourcentage des suffrages exprimés

47

53
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Réactions

Olivier FAURE
Député de Seine-et-Marne, Porte-Parole du Parti Socialiste

Benoist APPARU
Député de la Marne, ancien Ministre chargé du Logement

Nicolas BAY
Secrétaire Général du Front National
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Les smart data et l’analyse contextuelle

Jérôme FOURQUET
Directeur du Département Opinion et Stratégies d’entreprise de l’Ifop
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Les smart data et l’analyse contextuelle : 

de nouveaux outils pour appréhender la 

complexité des phénomènes électoraux dans 

toutes leurs dimensions
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Elections régionales de 2015 en Ile-de-France : 
des votes FN et PS très fortement structurés selon la logique centre-périphérie

28,4

23,1
21,1

18,9
17,1

16,0
14,5 14,5

12,8

27,9

31,6

28,7
27,7 28,0 27,6

26,0 26,1
27,6

14,0

20,3
25,3

29,6

31,8

34,0

38,8 39,1
40,9

0-10 km 10-20 km 20-30 km 30-40 km 40-50 km 50-60 km 60-70 km 70-80 km Plus de 80 km

Score moyen de C. Bartolone Score moyen de V. Pécresse Score moyen de W. de Saint-Just

Distance 
à paris



Connection creates valueConnection creates value

ELECTION PRESIDENTIELLE 2017

31

19/04/2016

On retrouve cette logique pour le FN à l’échelle de Paris intra-muros…
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… avec en décalque quasi-parfait la « cartographie de Boboland »
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Score du Front National au premier tour des régionales et prix de l’immobilier dans quelques 
communes du Nord de la Sarthe en fonction de la distance au Mans

21,4%

27,2%

32,1%

35,6%

40,1%

48,8%

1 837 €

1 657 €
1 584 €

1 327 €

1 117 €

1 013 €
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2 000 €
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Mézières-sur-Ponthouin
26 km du Mans
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Score du Front National au 1er tour Prix du m² dans la commune
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Le vote FN prospère à l’écart des principaux axes routiers
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Dans la grande couronne francilienne, le vote FN prend l’ascendant sur le PS 
dès qu’on s’éloigne d’un gare

22,9%

22,4%
20,4%

16,6%

22,6%

23,6%

27,5%

35,1%

Communes disposant d'une gare Communes situées à moins de 5
kilomètres d'une gare

Communes situées entre 5 et 10
kilomètres d'une gare

Communes situées à plus de 10
kilomètres d'une gare

Score C. Bartolone au 1er tour Score W. de Saint-Just au 1er tour
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Le score du Front National aux européennes de 2014 dans les communes de moins de 500 habitants 
en fonction du nombre de services et de commerces de base présents
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Le score du Front National aux européennes de 2014 dans les communes de 500 à 1000 habitants 
en fonction du nombre de services et de commerces de base présents

31,8

30,6
30,0 29,8

28,0

26,7

25,6

Aucun service 1 service 2 ou 3 services 4 ou 5 services 6 services 7 services 8 ou 9 services
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L’impact de la présence et de l’absence de certains services et commerces dans les communes de 
moins de 1.000 habitants sur le vote FN aux européennes

Type de service ou commerce

Score du FN quand :

Ecartprésence du service 

dans la commune

absence du service 

dans la commune

Bureau de poste (1239*) 26,7% 30,1% -3,4 pts

Epicerie (2997) 27,7% 30,2% -2,5 pts

Banque, Caisse d’Epargne (950) 27,7% 30% -2,3 pts

Restaurant, café (9784) 28,6% 30,7% -2,1 pts

Pharmacie (1145) 28,1% 30% -1,9 pt

Médecin, omnipraticien (1949) 28,4% 30% -1,6 pt

Boucherie, charcuterie (1979) 28,8% 30% -1,2 pt

Boulangerie (4708) 29,1% 30,1% -1 pt

Relais Poste chez un commerçant (1177) 29,8% 29,9% -0,1 pt

(*) Nombre de communes de moins de 1000 habitants où le service / le commerce est présent
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Réactions

Olivier FAURE
Député de Seine-et-Marne, Porte-Parole du Parti Socialiste

Benoist APPARU
Député de la Marne, ancien Ministre chargé du Logement

Nicolas BAY
Secrétaire Général du Front National
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Échanges
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Restez connecté en temps réel avec l’actualité des sondages

A propos du Groupe Ifop :
Précurseur sur le marché des sondages d’opinion et des études marketing depuis 75 ans, l’Ifop est aujourd’hui l’un des leaders de son secteur. Structuré autour de 6 expertises
(Opinion & Stratégies d‘Entreprise, Consumer & Beauty, Services, Médias & Numérique, Santé et Luxe), l’Ifop crée de la valeur pour ses clients en sécurisant la qualité de l’information
recueillie et en lui donnant du sens et de la perspective. Il les accompagne dans la définition et le pilotage de leur stratégie d’entreprise en leur fournissant une vision opérationnelle et
prospective qui leur permet d’anticiper les mutations sociétales et les tendances des marchés. C’est aussi dans cet esprit pionnier que l’Ifop développe de nouvelles expertises
transversales (Planning Stratégique, Grandes Enquêtes). Entreprise proche de ses clients, l’Ifop intervient dans une cinquantaine de pays à travers le monde, à partir de ses cinq
implantations : Paris, Buenos Aires, Shanghai et Hong-Kong. Il réalise aujourd’hui un chiffre d’affaires de 40 millions d’euros et emploie plus de 200 collaborateurs.
Présent lors de toutes les campagnes présidentielles et municipales de la Cinquième République, l’Ifop est reconnu comme un acteur majeur dans le domaine électoral et de
l’analyse de l’opinion.

A propos du Département Opinion et Stratégies d’Entreprise de l’Ifop :
Le Département Opinion et Stratégies d’Entreprise de l’Ifop compte une vingtaine de professionnels de l’opinion publique indépendants. La mission de notre Département est
d’accompagner dans leurs décisions stratégiques et leurs choix de communication l'ensemble des acteurs publics, privés ou associatifs, qu’ils relèvent de la sphère politique,
économique, sociale, médiatique ou du développement durable. Il s’agit, au travers des dispositifs d’enquête quantitatifs et qualitatifs réalisés par le Département Opinion et
Stratégies d’Entreprises d’éclairer nos clients sur les opinions, les attitudes et les comportements des groupes et des individus, dans toute leur diversité et complexité d’électeurs, de
consommateurs, de salariés, d’usagers, d’épargnants, d’internautes...

iOS - iPhone & iPad @ifopopinion

Ifop Opinion

www.ifop.com

Androïd

http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop.com/

